
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 653
van TINE VAN DER VLOET
datum: 15 juli 2016

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra  -  Erkenningsaanvragen

Op mijn schriftelijke vraag nr. 581 van 10 juni 2016 antwoordde de minister het 
volgende: “Klassieke woonzorgcentra (WZC) kunnen in principe ook vandaag reeds 
ondersteuning bieden aan personen met een handicap. Met de invoering van de 
persoonsvolgende financiering wordt het echter mogelijk gemaakt dat personen met een 
handicap die beschikken over een persoonsvolgend budget dit budget inzetten bij een 
door WVG erkende organisatie. Dit impliceert dat onder meer woonzorgcentra, erkend 
door WVG een zorgaanbod kunnen organiseren voor maximum 15 personen met een 
persoonsvolgend budget. Dit geldt voor alle WZC die erkend zijn door WVG, ongeacht 
hun juridisch statuut. Het woonzorgcentrum zal 15 bedden ter beschikking kunnen 
stellen van personen met een handicap die met hun persoonsvolgend budget zorg willen 
inkopen, op voorwaarde dat geen sprake is van dubbele subsidiëring. De verdere 
uitwerking wordt bekeken tussen de bevoegde administraties.”

Woonzorgcentra kunnen een erkenning als rust- en verzorgingstehuis (RVT) aanvragen. 
Zij hebben de keuze om de voorlopige erkenning voor deze RVT-bedden te laten ingaan 
op datum van 1 januari 2016, 1 april 2016, 1 juli 2016, 1 oktober 2016 of 1 januari 
2017. Indien men geen erkenningsaanvraag indient voor 13 juli 2016, vervalt de 
planningsvergunning van rechtswege.

1. Hoeveel erkenningen zijn er aangevraagd vanaf 1 januari 2016, 1 april 2016, 1 juli 
2016 en 1 januari 2017?

2. Hoeveel erkenningsvragen zijn niet goedgekeurd?

3. Wat is het aantal ingevulde RVT-erkenningen op dit moment?

4. Hoeveel openstaande aanvragen voor RVT, die nog niet erkend zijn, zijn er op dit 
moment?

5. Wat is de timing van het overleg voor de verdere uitwerking tussen de bevoegde 
administraties om WZC ook via een persoonsvolgend budget te laten werken? Zullen 
WZC op 1 januari 2017, bij de invoering van PVF, mensen in dit kader kunnen 
opvangen? Zullen de WZC geïnformeerd worden van deze mogelijkheid zodat ze 
vanaf 1 januari 2017 hiervan gebruik kunnen maken?
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1-4. Dit overleg is lopende en zal dit najaar gefinaliseerd worden.

5. De erkende ouderen- en thuiszorgvoorzieningen in Vlaanderen zullen uitgebreid 
geïnformeerd worden.


